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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL 

DE 27 DE JUNHO DE 2018 

 

A Assembleia Municipal de Peso da Régua reuniu em sessão ordinária no dia 27 de 

Junho de 2018, com início pelas vinte e uma horas e trinta minutos, no Salão Nobre do 

edifício dos Paços do Concelho, com a Ordem de Trabalhos que consta da convocatória 

do dia 18 de Junho de 2018. 

Não responderam à chamada os Srs. Deputados Ana Paula Teixeira de Carvalho, Nelma 

de Jesus Pereira Coutinho, António Andrade Monteiro Guedes, Mário Jorge Quifones 

Janeiro e Paulo de Jesus da Cruz Costa, tendo sido substituídos pelos Srs. Deputados 

Carla Alexandra Paiva de Carvalho, Paulo Manuel Monteiro Carvalhosa Rocha, 

Joaquim Carlos Ribeiro Marques, Marlene Monteiro Almeida e Isabel Maria Guedes de 

Sá, respetivamente. 

Os trabalhos foram iniciados e prosseguiram de acordo com a ordem de trabalhos. 

A Mesa deu conhecimento do expediente. 

No ponto “Tratamento de Assuntos Gerais de Interesse para a Autarquia” usaram da 

palavra os seguintes Srs. Deputados:  

Gabriela Maria Portela de Mesquita Guimarães para dar conta do seu repudio pela 

deslocação dos painéis da CDU pelo pessoal da Câmara sem ter sido dada qualquer 

informação aos representantes daquele partido político, alterações de posicionamento 

que a Lei não prevê. 

A Deputada Joana Catarina do Souto Lopes para chamar a atenção do Município para a 

forma de atuar do pessoal de fiscalização dos pacómetros, os quais às vezes por excesso 

de zelo passam a multa, quando os proprietários se deslocaram aos pontos para retirar o 

respetivo ticket. 

No período de intervenção dos Munícipes solicitou a palavra o Munícipe Antonio 

Manuel Alves Serafim para solicitar ao Senhor Presidente da Câmara informação sobre 

o processo do Hospital D Luiz I. 
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No seguimento da convocatória procedeu-se à leitura da ata de 26 de abril de 2018 a 

qual após a sua leitura foi a mesma posta à votação tendo a mesma sido aprovada por 

maioria com 

Votos a favor 25 

Abstenções 5 

Abstenções estas por estarem ausentes. 

O Senhor Presidente da Assembleia Municipal lembrou que as atas ficam para a 

posteridade e que por isso defendia que não deviam constar das mesmas as intervenções 

excessivas que sejam destituídas de utilidade, assim se dignificando o órgão e 

respeitando os munícipes. 

Veio isto a propósito de algumas afirmações excessivas que propunha não constarem da 

ata desde que tal fosse aprovado e os visados concordassem. 

Posta à votação esta proposta foi a mesma aprovada por unanimidade pelos vinte e oito 

membros presente, pelo que face a este consentimento na ata de 26 de abril vão ser 

expurgadas as declarações que foram proferidas e que agora foram de facto 

consideradas desagradáveis. 

No seguidamente foi posta à votação da ata da Sessão Extraordinária de 30 de abril que 

foi aprovada por maioria com a seguinte votação 

Votos a favor 23 

Abstenções 5 

Por não estarem presentes. 

Passando à Ordem do Dia no ponto relativo à apreciação escrita do Exmo. Senhor 

Presidente da Câmara Municipal acerca da atividade e da situação financeira do 

Município: 

O Senhor Presidente da Câmara começou por responder à Deputada Gabriela Maria 

Portela dizendo-lhe que os serviços do Município atuaram após ter sido consultado o 

representante do CDU, António Manuel Serafim, e que a colocação foi feita em lugares 

visíveis, sem prejuízo para a CDU.  
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À Deputada Joana do Souto Lopes, sobre as suas preocupações pela forma que os 

fiscais do estacionamento estão a proceder, disse que iam ajustar os procedimentos de 

forma a não provocar constrangimentos na execução do serviço. 

Abordando as inúmeras atividades da Câmara, grande parte delas levadas a cabo 

conjuntamente com diversas coletividades, deu conta do grande sucesso com que 

decorreram. 

Entre os exemplos expressamente referidos, contam-se a Associação dos Amigos da 

Beira do Rio, o Grupo de Bombos de Vilarinho de Freiras, o Clube de Caça e Pesca, o 

clube Desportivo de Fontelas e o Sport Clube da Régua. 

Referiu estar a trabalhar conjuntamente com um grupo que se propõe cuidar da situação 

dos animais que vagueiam pela nossa cidade, estando a Câmara a proceder a uma 

candidatura para a implementação de um canil.  

Prestou esclarecimentos sobre os projetos do orçamento participativo, os parques de 

estacionamento, a reabilitação do Mercado Municipal e a candidatura a reabilitação do 

Balneário das Termas das Caldas do Moledo. 

Abordou ainda a reestruturação dos espaços na sede do Município, designadamente no 

que respeita ao futuro atendimento público. 

Deu esclarecimentos sobre a recuperação da Capela de Santo António e a requalificação 

do espaço exterior do pavilhão multiusos. 

Quanto ao Hospital fez uma abordagem pormenorizada sobre o atual ponto da situação, 

dando conta do histórico e apontando os vários pontos motivadores de discórdia. 

De seguida abordou a complexa problemática do Colégio dos Salesianos, que o 

Ministério da Educação pretende encerrar, dando notícia das diversas iniciativas 

desenvolvidas para contrariar esse desfecho, designadamente junto da Câmara de Vila 

Real e dos deputados eleitos pelo nosso círculo eleitoral. 

Depois falou sobre os desenvolvimentos relativos à Linha do Douro, dizendo que está 

garantida a eletrificação até à Régua e do propósito de se conseguir a ligação até 

Salamanca. 

Quanto à Casa do Douro deu explicações sobre o documento que a CIM Douro está a 

trabalhar com vista a garantir a sua utilidade e sustentabilidade. 
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Seguidamente a Sra. Deputada da CDU, Gabriela Maria Portela de Mesquita 

Guimarães, interveio sobre a Casa do Douro, a reabilitação do Mercado Municipal e o 

Colégio Salesiano. 

O Sr. Deputado do PSD, Raúl Jorge de Sousa Pinto Gonçalves, enalteceu a excelência 

da colaboração entre a Câmara e as instituições do concelho, realçou o facto de serem 

muitos os eventos com grande dimensão que foram ocorrendo e abordou a problemática 

do Colégio dos Salesianos, elogiando a atuação da Câmara e criticando as posições dos 

partidos da esquerda. 

A Sra. Deputada Cátia Helena Teixeira Rodrigues falou sobre o Hospital, elogiando o 

esforço desenvolvido pela Câmara e criticando o Governo.  

A Sra. Deputada Joana Catarina do Souto Lopes disse, a propósito da penúltima 

intervenção do Deputado do PSD, que não estava preparada para discutir essa matéria, 

defendendo o agendamento para uma próxima Assembleia. 

O Sr. Deputado Hugo Tiago Rodrigues da Fonseca elogiou o desempenho do executivo 

camarário, designadamente no que respeita aos eventos que foram concretizados. 

A Sra. Deputada Carla Sofia Marracho Borges referiu-se ao ponto três da ordem de 

trabalho dizendo que sobre o mesmo não tem uma opinião formada atento o atraso com 

que a informação lhe chegou. 

O Sr. Deputado Paulo Alexandre Primo Joaquim elogiou a marcha que teve a 

participação das freguesias e lamentou o eventual encerramento do Colégio dos 

Salesianos. 

O Sr. Vereador Agostinho Alves da Santa contestou a afirmação produzida no seio do 

grupo municipal do PS de que os seus deputados não estavam preparados para discutir 

parte das matérias abordadas, lembrando que o PS, tanto na Câmara como na 

Assembleia, sempre deu a conhecer as suas posições. Abordou a matéria relativa ao 

Hospital D Luiz I, dando conta de que ao mesmo devia ser conferida dignidade e 

defendendo o envolvimento dos municípios vizinhos, e quanto ao Colégio Salesiano de 

Poiares disse que a reunião com os deputados valeu a pena e defendeu a sua 

continuidade. Elogiou a postura da Câmara nestas matérias referindo que há 

coincidência de posições com as que o PS defende no executivo camarário. 
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O Sr. Presidente da Assembleia recordou que também na defesa da Casa do Douro 

houve sempre um bom entendimento entre o PSD e o PS, dando como exemplo uma 

sessão que protagonizou, com o incentivo do então presidente da Câmara, Dr. Vítor 

Almeida, quando as Finanças penhoraram a sede da instituição. Referiu que há um 

conjunto de temas em que os partidos sempre souberam estar juntos, do mesmo lado, o 

que dignifica os eleitos locais. 

O Sr. Presidente da Câmara usou da palavra no mesmo sentido, defendendo que os 

interesses partidários não devem sobrepor-se aos interesses do concelho, afirmando que 

na Câmara assim tem acontecido, o que elogiou. 

De seguida rebateu os argumentos da Sra. Deputada da CDU, dando conta dos méritos 

do Colégio dos Salesianos.  

Também realçou os méritos dos centros escolares. 

Finalmente referiu-se aos nossos campeões, no andebol e no futebol. 

De seguida a Sra. Deputada Gabriela Maria Portela de Mesquita Guimarães elogiou os 

centos escolares da Régua. 

O Sr. Presidente da Câmara apontou vários pontos meritórios dos centros escolares, 

explicando que isso não impede que o Colégio dos Salesianos de Poiares também seja 

uma peça fundamental do projeto educativo do concelho. Lembrou que este colégio é 

muito procurado também por munícipes de Vila Real e que desenvolve um conjunto de 

valências muito importantes e que por isso não devem ser ignoradas. 

Ponto 2) Apresentação, discussão e aprovação da proposta de regulamento para o 

Cartão – Jovem Municipal do concelho do Peso da Régua. 

O Sr. Presidente da Câmara explicou os motivos da proposta e apontou os méritos desta 

iniciativa, tendo também referido a colaboração da ACIR neste âmbito. 

A Sra. Deputada do PS Joana Catarina do Souto Lopes solicitou esclarecimentos.  

O Sr. Deputado do PSD Raul Jorge Sousa Pinto de Carvalho Gonçalves elogiou a 

proposta e enumerou alguns dos seus méritos. 

Posta à votação foi esta proposta aprovada por unanimidade pelos vinte e oito membros 

presentes. 
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Ponto 3 – Apresentação, discussão e aprovação da proposta de constituição da Empresa 

Águas do Interior – Norte, E.I.M. 

O Sr. Presidente da Câmara explicou que era preciso mais tempo para esta abordagem e 

que como a mesma era urgente, defendeu o adiamento desta discussão para uma sessão 

extraordinária a designar com brevidade, o que depois de discutido foi aprovado por 

unanimidade pelos vinte e oito membros presentes. 

 

 


